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Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій вимагає оновлення усіх суспільних 
галузей, у тому числі й освітньої. Саме тому все більшої уваги приділяється хмарним технологіям, 
зокрема проблемі створення хмаро орієнтованого навчального середовища освітнього закладу. Цій 
проблемі у своїх працях приділяють увагу Биков В. Ю., Бугайчук К. Л., Жалдак М. І., Морзе Н. В., 
Спірін О. М., Армбруст М., Фокс А., Гріффіт Р., Султан Н. та інші. Більшість публікацій стосується 
використання хмаро орієнтованих технологій в середній школі. Дуже мало розробок стосовно 
вищої школи, зокрема застосування хмаро орієнтованих технологій навчання природничих 
дисциплін для підготовки майбутніх лікарів. Мета. Метою статті є аналіз сучасного стану і 
перспектив розвитку хмаро орієнтованих технологій та їх ефективності застосування при 
викладанні природничих дисциплін у вищих медичних навчальних закладах. Матеріали та методи. 
Під час дослідження використовувались такі методи: аналіз теоретичних джерел з проблеми 
розвитку навчального середовища і використання хмарних технологій в системі вищої освіти, 
узагальнення та оцінювання отриманих результатів. Висновки. Ефективності застосування 
хмаро орієнтованих технологій сприяють високій активності студентів. Більш активному 
впровадженню технології перешкоджає інертність викладача. Тому, що потребує багато часу для 
її реалізації. Оволодіння хмаро орієнтованими технологіями дозволяє найбільш ефективно 
організувати роботу з пошуку інформаці. Подальшого дослідження потребує аналіз використання 
хмарних обчислень в системі вищої школи як в Україні, так і за кордоном. 
Ключові слова: хмаро орієнтовані технології навчання, види хмарних технологій, хмарні сервіси, навчальний процес, 
інформаційно-комунікаційні технології. 

Вступ 
Стрімкий розвиток інформаційно-

комунікаційних технологій вимагає оновлення 
усіх суспільних галузей, у тому числі й освітньої. 
Так, у Національній стратегії розвитку освіти, 
вказано, що пріоритетом розвитку освіти України 
має бути впровадження в навчально-виховний 
процес найсучасніших інформаційно-
комунікаційних технологій, які мають 
забезпечувати вдосконалення освітнього 
процесу, а також підготовку майбутніх фахівців 
до вступу в інформаційне суспільство [13]. 

Саме тому все більше уваги науковці 
приділяють хмарним технологіям, зокрема й 
проблемі створення хмаро орієнтованого 
навчального середовища освітнього закладу. 

В умовах інформатизації навчально-
виховного процесу навчальним середовищам у 
своїх працях приділяють увагу як вітчизняні так і 

іноземні дослідники: Алексанян Г. А., 
Архіпова Т. Л., Биков В. Ю., Бугайчук К. Л., 
Башмаков М. І., Ганаба С. О., Григорьєв С. Г., 
Грицук Є. В., Дементієвська Н. П., Жалдак М. І., 
Зенкіна С. В., Кисельова Г. Д., Кузьминська О. Г., 
Кулюткін Ю. М., Лапінський В. В., 
Литвинова С. Г., Морзе Н. В., Патаракін Є. Д., 
Попель М. В., Рассовицька М. В., 
Рождественська Л. В., Семеріков С. О., 
Спірін О. М., Стрюк А. М., Шишкіна М. П., 
Армбруст М., Фокс А., Гріффіт Р., 
Субраманіан К., Султан Н. 

Науковцями піднімаються питання щодо 
досліджень інноваційних середовищ навчання в 
умовах неперервної інформатизації та орієнтації 
на нові навчальні результати. 

Більшість публікацій стосується використання 
хмаро орієнтованих технологій в середній школі. 
Дуже мало розробок стосовно вищої школи, 



ВІСНИК ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія» 

 226 

зокрема застосування хмаро орієнтованих 
технологій навчання природничих дисциплін для 
підготовки майбутніх лікарів. 

Залишаються недостатньо дослідженими 
критерії системного використання хмаро 
орієнтованих технологій у навчанні природничих 
дисциплін. Потребує ґрунтовного дослідження 
вплив прогресивних інформаційно-
комунікативних технологій на розвиток освітньо-
наукового середовища вищого медичного 
навчального закладу та формування хмаро 
орієнтованого середовища навчання майбутніх 
лікарів. 

Мета 
Аналіз сучасного стану і перспектив розвитку 

хмаро орієнтованих технологій та їх 
ефективності застосування при викладанні 
природничих дисциплін у вищих медичних 
навчальних закладах, визначення основних 
понять та характеристик хмаро орієнтованого 
навчального середовища вищого медичного 
навчального закладу, мети створення, 
визначенні структурних компонентів; здійсненні 
порівнянь хмарних сховищ, описі суб’єктів і 
об’єктів хмаро орієнтованого навчального 
середовища, уточненні змісту його компонентів, 
визначенні переваг та особливостей. 

Матеріали та методи 
Під час дослідження використовувались такі 

методи: аналіз теоретичних джерел з проблеми 
розвитку навчального середовища і 
використання хмарних технологій в системі 
вищої освіти, узагальнення та оцінювання 
отриманих результатів. 

Результати та їх обговорення 
Як показує досвід розвинених зарубіжних 

країн, оптимальним вирішенням проблем, 
пов’язаних із стрімким розвитком комп’ютерної 
техніки та відповідного програмного 
забезпечення є розбудова єдиного 
інформаційного простору та впровадження у 
навчально-виховний процес «хмарних 
технологій» (Cloud Computing). 

Вперше термін «хмарні технології» був 
використаний у даному контексті в 1997 році на 
лекції Рамнат Челлаппа (Ramnath Chellappa), де 
він визначив його як нову «обчислювальну 
парадигму, при якій межі обчислювальних 
елементів залежатимуть від економічної 
доцільності, а не тільки від технічних обмежень» 
[20, с. 17]. 

Хмарна технологія (хмарні обчислення) — це 
технологія, яка надає користувачам Інтернету 
доступ до комп’ютерних ресурсів сервера і 
використання програмного забезпечення як 
онлайн-сервісу [11, с. 45]. 

Хмарні технології являють собою 
масштабований спосіб доступу до зовнішніх 
обчислювальних ресурсів у вигляді сервісу, що 

надається за допомогою Інтернету. При цьому 
користувачеві не потрібно ніяких особливих 
знань про інфраструктуру «хмари» або навичок 
управління цією хмарною технологією. 

Виділяють наступні моделі надання послуг за 
допомогою хмари [12]: 

– Все як послуга — користувачеві надається 
у вигляді сервісу все від програмно-апаратного 
забезпечення до управління бізнес-процесами, в 
тому числі організація взаємодії між 
користувачами. 

– Програмне забезпечення як послуга — 
розгортається на віддалених серверах, а 
користувач отримує доступ до нього за 
допомогою Інтернету; при цьому користувачу не 
потрібно купувати та оновлювати ліцензійне 
програмне забезпечення. Прикладами 
програмного забезпечення як послуги, що 
працює на основі обчислювальної хмари, є 
сервіси Google docs у Google та Office Web Apps 
у Microsoft. 

– Апаратне забезпечення як послуга — 
користувачеві надається обладнання на правах 
оренди, що дозволяє економити на 
обслуговуванні. 

– Робоче місце як послуга — використання 
хмарних обчислень для організації робочих 
місць працівників (студентів, викладачів), 
шляхом встановлення та налаштування 
потрібного апаратного та програмного 
забезпечення. 

– Дані як послуга — користувачеві надається 
дисковий простір, який він може 
використовувати для зберігання значних обсягів 
даних. 

– Безпека як послуга — можливість швидкого 
розгортання програмних продуктів для 
безпечного використання веб-технологій, 
електронного листування, локальної мережі 
тощо. 

Хмари бувають наступних видів [12]: 
– Приватні — це хмарна інфраструктура, яка 

призначена для використання виключно однією 
організацією, що включає декілька користувачів 
(наприклад, підрозділів). Приватна хмара може 
перебувати у власності, керуванні та 
експлуатації як самої організації, так і третьої 
сторони (чи деякої їх комбінації). Така хмара 
може фізично знаходитись як у, так і поза 
юрисдикцією власника. 

– Публічні — це хмарна інфраструктура, яка 
призначена для вільного використання широким 
загалом. Публічна хмара може перебувати у 
власності, керуванні та експлуатації 
комерційних, академічних (освітніх та наукових) 
або державних організацій (чи будь-якої їх 
комбінації). Публічна хмара перебуває в 
юрисдикції постачальника хмарних послуг. 

– Гібридні — це хмарна інфраструктура, що 
складається з двох або більше різних хмарних 
інфраструктур (приватних або публічних), які 
залишаються унікальними сутностями, але 
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з’єднані між собою стандартизованими або 
приватними технологіями, що уможливлюють 
переміщення даних та прикладних програм 
(наприклад, використання ресурсів публічної 
хмари для балансування навантаження між 
хмарами). 

У своїй професійній діяльності викладач 
може використовувати будь-який із видів 
залежно від мети застосування сервісу. 

Серед переваг хмарних сервісів виділяють 
доступність, мобільність, високу технологічність 
та надійність. Серед недоліків можна виділити 
необхідність наявності високошвидкісного 
доступу до мережі Інтернет, потребу у захисті 
інформації, залежність від постачальника 
послуг, меншу функціональність. 

Проблема використання педагогами хмарних 
технологій є актуальною та малодослідженою, 
оскільки ці технології стрімко розвиваються, 
проте очевидний той факт, що хмара дозволяє 
викладачу інакше будувати процес навчання: 
проводити заняття на відкритому повітрі, не 
переривати процес навчання під час карантину 
чи хвороби студентів, надавати повноцінні 
освітні послуги студентам з обмеженими 
можливостями, працювати над проектами 
спільно зі студентами з різних куточків планети 
тощо. До того ж перед навчальним закладом не 
постає проблема у придбанні ліцензійного 
програмного забезпечення та його оновлення і 
єдиною умовою успішного впровадження 
хмарних технологій є наявність 
високошвидкісного Інтернету. 

Для того, щоб в аудиторії можна було 
організувати сучасний навчальний процес з 
використанням хмарних технологій, необхідна 
наявність ноутбуків (нетбуків, планшетів, 
смартфонів) і безпровідної мережі. Працювати 
«в хмарі» можна і з персональними 
комп’ютерами — тут важливим є наявність 
Інтернету. Наповнення електронного освітнього 
простору здійснюють як викладачі, так і 
студенти. 

У вищому медичному навчальному закладі 
при викладанні природничих дисциплін доцільно 
використовувати наступні хмарні технології: 

– Web-додатки для навчання. 
– Електронні журнали. 
– Он-лайн сервіси для навчального процесу, 

спілкування, тестування. 
– Системи дистанційного навчання, 

бібліотеки, медіатеки. 
– Сховища файлів, спільний доступ. 
– Ресурси для спільної роботи. 
– Засоби для проведення відеоконференцій. 
Г. В. Скрипка виділяє найбільш популярні та 

доцільні для навчання сервіси: 
– Хмарна платформа Microsoft Live@edu — 

можливість створення електронної поштової 
скриньки, робота з календарем, сервісом для 
проведення веб-конференцій з можливістю 
відеозв’язку, віртуальною дошкою та спільним 

доступом до робочого столу; створення та 
підтримка власного веб-сайту; створення та 
редагування документів Word, PowerPoint, Excel, 
OneNote будь-якої складності. 

– Хмарна платформа Google Apps — 
можливість створення поштової скриньки з 
підтримкою текстового, голосового Google Talk 
та відеочату; робота з календарем Google; з 
диском Google — сховищем файлів; GoogleDocs 
— інструментом для створення документів, 
таблиць, презентацій, форм і малюнків будь-якої 
складності із можливістю використання 
шаблонів; сайтів Google — інструментом для 
створення сайтів за допомогою шаблонів та інші. 

– Хмарні сховища файлів (Dropbox, 
Яндекс.Диск, SkyDrive, cloud.mail.ru, GoogleDocs 
тощо). 

– Хмарні технології для створення тестів. 
Наприклад, OpenTest (http://www.opentest.ru/), 
майстер-тест (http://master-test.net/uk). 

– Онлайнові інструменти для навчання різних 
предметів («Академія хана» — 
https://uk.khanacademy.org/, «Інтернет-підручник 
з хімії» — http://www.hemi.nsu.ru/, «Підручник з 
біології» — http://www.biology.ru/, «Алхімік» — 
http://www.alhimik.ru/, «Вся фізика» — 
http://www.all-fizika.com/, «Вивчення математики 
онлайн» — http://ua.onlinemschool.com/. 

Висновки 
Впровадження хмаро орієнтованого 

навчального середовища в систему вищої освіти 
є організаційно та методично виваженим 
рішенням, яке вкладається в основні тенденції 
розвитку інформаційно-комунікаційних 
технологій у найближчі роки. Використання 
такого середовища не вимагає від учасників 
навчально-виховного процесу використання 
конкретних гаджетів або специфічного 
програмного забезпечення, воно створює умови 
для мобільності як студента, так і викладача. 

До переваг використання хмаро 
орієнтованого навчального середовища можна 
віднести: 

– підвищення активізації навчальної 
діяльності студентів та мотивації до навчання; 

– спостерігається економія навчального часу 
― акцент переміщується на відпрацювання 
навичок, розвитку логічного мислення, пам’яті; 

– можливість взаємодії з освітніми сервісами, 
що в цілому підвищують ефективність 
навчального процесу. 

Спрямування діяльності навчальних закладів 
до віртуалізації, використання хмарних 
технологій та створення умов для формування 
мобільного студента та викладача дає підстави 
стверджувати, що учасники навчально-
виховного процесу отримають вільний доступ до 
різноманітних даних незалежно від 
матеріального становища, національності, місця 
проживання і стану здоров’я. 

Отже, ключовим завданням освіти у XXI 
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столітті є розвиток новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій, спрямованих на 
створення умов мобільності навчання, нових 
форм проведення занять, взаємодії, організації 
навчального-виховного процесу, орієнтованих 
на майбутнє. 

Подальшого дослідження потребує вивчення 
зарубіжного та українського досвіду щодо 
використання хмаро орієнтованих середовищ у 
навчально-виховному процесі вищих 
навчальних закладів. 

Під час дослідження з’ясовано, що хмаро 
орієнтоване навчальне середовище складається 
із таких компонентів: 

– просторово-семантичного; 
– змістовно-методичного; 
– комунікаційно-організаційного. 
Визначено суб’єкти хмаро орієнтованого 

навчального середовища — це викладачі, 
студенти, керівники навчального закладу, 
адміністратори. До об’єктів архітектури хмаро 
орієнтованого навчального середовища 
відносяться: електронна пошта, система 
планування, е-записничок, структуроване 
сховище навчально-методичних матеріалів, 
офісне програмне забезпечення, конструктор 
сайтів, система відеоконференцій, система 
управління користувачами, корпоративна 
мережа. Встановлено, що в хмаро 
орієнтованому навчальному середовищі 
формуються хмаро орієнтовані навчальні 
спільноти — це групи викладачів і студентів, що 
підтримують навчальну, виховну та розвивальну 
діяльність, здійснюють комунікацію, кооперацію і 
співпрацю за допомогою комбінації застосунків 
провайдера, що доступні у хмаро орієнтованому 
навчальному середовищі. Окреслено переваги і 
недоліки хмаро орієнтованого навчального 
середовища. 

Отже, хмаро орієнтоване навчальне 
середовище створює умови для активної 
співпраці, забезпечує мобільність суб’єктів та 
віртуалізацію об’єктів навчання, доступне будь-
де і будь-коли, забезпечує розвиток творчості та 
інноваційності, критичного мислення, вміння 
вирішувати проблеми; розвивати комунікативні, 
співробітницькі, життєві та кар’єрні навички, 
працювати з даними, медіа й розвивати 
компетентності з інформаційно-комунікаційними 
технологіями як студентів, так і викладачів. 

Крім вказаного вище, ефективності 
застосування технології сприяють високій 
активності студентів, спричинена зацікавленістю 
новою технологією. Більш активному 
впровадженню технології перешкоджає 
інертність викладача. Тому, що потребує багато 
часу для її реалізації. 

На сучасному етапі викладач не є джерелом 
знань для студента, а виступає організатором 
пошуку інформації. Оволодіння хмаро 
орієнтованими технологіями дозволяє найбільш 
ефективно організувати цю роботу. 

Подальшого дослідження потребує аналіз 
використання хмарних обчислень в системі 
вищої школи як в Україні, так і за кордоном. 
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Реферат 
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ОБЛАКО ОРИЕНТИРОВАННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ 
Макаренко А.В. 
Ключевые слова: облачно ориентированные технологии обучения, виды облачных технологий, облачные сервисы, учебный 
процесс, информационно-коммуникационные технологии. 

Введение. Стремительное развитие информационно-коммуникационных технологий требует об-
новления всех общественных отраслей, в том числе и образовательной. Именно поэтому все боль-
шее внимание уделяется облачным технологиям, в частности проблеме создания облако ориентиро-
ванной учебной среды учебного заведения. Этой проблеме в своих трудах уделяют внимание Бы-
ков В. Ю., Бугайчук К. Л., Жалдак М. И., Морзе Н. В., Спирин А. М., Армбруст М., Фокс А., Гриффит Р., 
Султан Н. и другие. Большинство публикаций касается использования облако ориентированных тех-
нологий в средней школе. Очень мало разработок по высшей школе, в частности применение облако 
ориентированных технологий обучения естественных дисциплин для подготовки будущих врачей. 
Цель. Целью статьи является анализ современного состояния и перспектив развития облачных тех-
нологий и их эффективности применения в преподавании естественных дисциплин в высших меди-
цинских учебных заведениях. Материалы и методы. В ходе исследования использовались следую-
щие методы: анализ теоретических источников по проблеме развития учебной среды и использова-
ния облачных технологий в системе высшего образования, обобщения и оценки полученных резуль-
татов. Выводы. Эффективности применения облако ориентированных технологий способствуют вы-
сокой активности студентов. Более активному внедрению технологии препятствует инертность пре-
подавателя. Потому что требует много времени для ее реализации. Овладение облако ориентиро-
ванными технологиями позволяет наиболее эффективно организовать работу по поиску информации. 
Дальнейшего исследования требует анализ использования облачных вычислений в системе высшей 
школы как в Украине, так и за рубежом. 

Summary 
CLOUD-ORIENTED TECHNOLOGIES IN PROFESSIONAL TRAINING  
Makarenko A.V. 
Key words: cloudy-oriented technology, training, types of cloud computing, cloud services, education, information and communication 
technologies. 

Introduction. The rapid development of information and communication technologies needs all the social 
spheres, including schooling and professional training to be updated. That is why more and more attention is 
paid to the cloud technologies, in particular to the issue on creating a cloud-oriented learning environment at 
an institution. This problem is highlighted by Bykov V.Yu., Bugaychuk K.L., Zhaldak M.I., Morse N.V., Spirin 
A.M., Armbrust M.,  Fox A., Griffith R., Sultan N., etc. Most publications concern the use of cloud-oriented 
technologies in the high school. Few publications are devoted to the use of cloud-oriented technology in 
teaching natural sciences for future doctors. The aim of the article is to analyze the current state and pros-
pects of development of cloud technologies and their effective application in teaching natural sciences in 
higher medical schools. Materials and methods. The study was based on the following methods: analysis of 
theoretical sources on creating effective learning environments and the use of cloud technologies in higher 
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education, synthesis and evaluation of the results. Conclusions. The effectiveness of cloud-oriented tech-
nologies is promoted by high activity of students. More active introduction of the technology is often blocked 
by inactive teachers as it takes much time to implement it. Mastering the cloud-oriented technology contrib-
utes to the most efficient organization of information searching. Analysis of the implementation of cloud com-
puting in higher education both in Ukraine and abroad seems to be promising and might contribute into in-
depth study. 

УДК 378.147 
Тітова А.В. 
МОЖЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МУЗИКОТЕРАПІЇ У ВИЩІЙ ШКОЛІ  
ТА ЇЇ ВПЛИВ НА УСПІШНІСТЬ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ 
ВДНЗ України «Українська медична стоматологічна академія», м. Полтава. 

Метою нашого дослідження стало вивчення впливу музичних вподобань студентів-медиків на за-
гальну успішність навчання у вищих навчальних закладах, а також можливості та перспективи за-
стосування музикотерапії під час навчально-виховного процесу у вищій школі на основі отриманих 
результатів набору даних за декількома напрямами. У дослідженні брали участь 185 студентів-
медиків першого курсу ВДНЗУ «УМСА», у результаті було отримано такі дані: студенти-медики 
визнали найбільш ефективною: за настроєм підбадьорюючу музику обрали 70%, спокійну — 24%, 
інше — 6% респондентів; за жанром — рок-музику — 62%, поп-музику — 12,94%, реп-музику 6,7%, 
18,32% – інше, за впливом емоційного налаштування на навчання та трудову діяльність — музика 
допомагає — 40%, заважає — 35%, в залежності від настрою — 25%. Отримані результати дають 
можливість зробити висновок, що є досить доцільним використання різних методик застосування 
музикотерапії у навчальному процесі підготовки фахових медичних кадрів, адже саме ця професія 
пов’язана з особливим нервовим напруженням та моральною відповідальністю.  
Ключові слова: студенти, рецептивна, інтегративна, активна музикотерапія, вища школа. 

Вступ 
Незвичайні властивості музики, що 

впливають на духовний і фізіологічний стан 
людини, були відомі ще тисячоліття тому: 
згадування про це ми знаходимо ще у папірусах, 
складених жрецями Давнього Єгипту. 
Філософами, лікарями, музикантами (Давньої 
Греції, Китаю, Індії) теоретично обґрунтовувався 
і широко використовувався на практиці увесь 
спектр музичного мистецтва.  

У добу відродження ця проблема вивчалась у 
руслі теорії афектів, що встановлювала зв’язок 
між емоційно-чуттєвими станами індивіда і 
способами їх відображення у музиці. З тих 
давніх часів стратегія психотерапевтичних і 
лікувальних можливостей музичного мистецтва 
є основоположною в усіх психолікувальних 
школах і напрямах. Перші спроби наукового 
пояснення цього феномена відносяться до XVII 
століття, експериментальні дослідження 
розпочались у XIX ст., але лише у ХХ ст. на 
науковій основі було розкрито профілактичні, 
лікувальні й оздоровчі властивості музичного 
мистецтва, а саме: виявлено лікувальні 
властивості звуків, установлено взаємозв’язок 
між частотою звукових коливань музики та 
фізіологічних процесів людини.  

Лікувальні можливості музики покладені в 
основу діяльності Інститутів музичної терапії в 
багатьох зарубіжних країнах, у тому числі – 
Англії, Франції, Німеччини, Австрії, США та ін. 
Безумовно, ХХI століття дало могутній поштовх і 
нашій країні для апробації музикотерапії у 

медицині, психіатрії, і особливо у педагогіці, яка 
ще тільки на шляху становлення у використанні 
даного методу. Найважливішим на шляху до 
цього є усвідомлення значення музики не тільки 
як естетичної категорії “прекрасного”, що 
розвиває різнобічні якості особистості, а ще й як 
засобу, що має великі психотерапевтичні, 
лікувальні, а головне виховні можливості. 

Мета 
 Дослідити вплив музичних вподобань 

студентів – медиків на загальну успішність 
навчання у ВНЗ, а також можливості та 
перспективи застосування музикотерапії під час 
навчально-виховного процесу у вищій школі 
основі отриманих результатів. 

Матеріали та методи дослідження 
На сьогодні, єдиного загальноприйнятого 

визначення музикотерапії немає, тому 
наводимо найбільш поширені уявлення про неї, 
як: медичного та педагогічного напряму, що 
використовує музику із лікувально-
профілактичною та виховною метою [10]; 
психотерапевтичного методу, що використовує 
музику в якості лікувального засобу [4]; засобу 
формування емоційної стійкості у професійній 
діяльності, керування психічним станом 
викладача [5] та студентів.  

С. Шушарджан, президент Міжнародної 
Академії Інтегративної Медицини, класифікує 
музично-терапевтичний вплив у відповідності до 
сучасних технологій на клінічний та 
експериментальний.  


